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     COMUNE DI COSTA MASNAGA 
  SERVIZI AMMINISTRATIVI 

 

REGISTRO GENERALE DETERMINE Atto N.ro 784 del 02/11/2022 

DETERMINAZIONE N. 427 del 02/11/2022 
PROPOSTA N. 934 del 29/10/2022 
 
OGGETTO: INCARICO LEGALE PER PROCEDIMENTO DI MEDIAZIONE OBBLIGATORIA AI SENSI 

DELL'ART. 5 DLGS N. 28/2010 E RELATIVO IMPEGNO DI SPESA 
 
VISTO l'atto del Sindaco n. 16 del 2.10.2020 di nomina del Responsabile del Servizio Amministrativo, per 

l'esercizio delle funzioni di cui all'art. 107 del D.Lgs. 267/2000; 

VISTA la deliberazione del Consiglio comunale n. 54 del 29.12.2021, di approvazione del bilancio finanziario 

2022-2024; 

PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 103 del 04.12.2021 si autorizzava il Sindaco a 

adire le vie legali al fine di tutelare i propri interessi creditori nei confronti di società debitrice; 

RILEVATO che con determinazione n. 858 del 14.12.2021 si affidava allo Studio Legale Rossi-Riva-Motta 

l’incarico difensivo al fine di instaurare il procedimento monitorio e l’eventuale costituzione in giudizio in 

caso di opposizione da parte della società debitrice; 

RILEVATO che l’Amministrazione Comunale, a mezzo del difensore incaricato, in data 23.03.2022 ha 

presentato ricorso per decreto ingiuntivo avanti al Tribunale di Lecco; 

RILEVATO che la società debitrice ha proposto opposizione al decreto ingiuntivo, così instaurando il giudizio 

avanti al Tribunale di Lecco; 

DATO ATTO quindi che con deliberazione di Giunta Comunale n. 78 del 30.09.2022 si autorizzava il Sindaco 

a costituirsi nel giudizio di opposizione a decreto ingiuntivo; 

RILEVATO che con propria determinazione n.  701 del 1.10.2022 si conferiva all’Avv. Stefano Motta dello 

Studio Legale Associato Avv. Rossi – Riva – Motta incarico difensivo relativo alla costituzione nel giudizio di 

opposizione a decreto ingiuntivo; 

RILEVATO che l’Avv. Motta, nel corso dell’udienza del 14.02.2022 avanti al Tribunale di Lecco, insistendo 

nell’ammissione delle proprie istanze istruttorie, comprese le domande riconvenzionali, eccepiva il 

mancato esperimento della mediazione obbligatoria, vertendosi in materia di locazione;  

DATO ATTO che il Giudice, constatando che la controversia rientra nel novero delle materie soggette alla 

mediazione obbligatoria ai sensi dell’art. 5 d.lgs. n. 28/2010, ha quindi assegnato alla parte convenuta 

opposta il termine di trenta giorni per presentare la domanda di mediazione; 

RILEVATO che con deliberazione di Giunta Comunale n. 88 del 28.10.2022 si autorizzava il Sindaco a 

presentare apposita domanda di mediazione avanti all’Organismo di Mediazione abilitato della Camera di 

Commercio di Lecco; 
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CONSIDERATO che anche per detta procedura di mediazione è necessario avvalersi della collaborazione di 

un legale; 

CONSIDERATO che occorre, pertanto, assumere impegno di spesa per l’assistenza legale relativa alla fase di 

mediazione obbligatoria costituente, ai sensi dell’art. 5 del d.lgs. n. 28/2010, condizione di procedibilità del 

suindicato giudizio; 

RILEVATO che lo Studio sopra indicato ha trasmesso apposito disciplinare d’incarico, quantificando 

indicativamente la spesa in euro 1.500,00 oltre all’ Iva (22%) e Cpa (4%);  

RITENUTO di avvalersi dello studio legale Associato Rossi-Riva-Motta e per esso dell’Avv. Stefano Motta con 

studio in Lecco, Via Roma n. 6, essendo già incaricato da questo Comune per il patrocinio nella vertenza di 

opposizione a decreto ingiuntivo;  

DATO ATTO che l’incarico in oggetto, ai sensi dell’art. 17 comma 1 lett. D) punto 5) del DLgs. n. 50/2016 e 

delle relative linee guida Anac, è escluso dall’applicazione del codice dei contratti ad eccezione dei principi 

comuni a tutti gli affidamenti;   

VERIFICATA la regolarità del durc; 

RISCONTRATA l'assenza di incompatibilità o conflitto di interesse da parte del responsabile del 

procedimento e del sottoscritto responsabile del servizio, ai sensi dell'art. 6 bis della Legge n. 241/90 e 

s.m.i.; 

DATO ATTO, ai sensi dell'art. 147/bis del D.Lgs. n. 267/2000 e smi, che: 

- il parere preventivo di regolarità tecnica, attestante il controllo della regolarità e la correttezza dell'azione 

amministrativa, anche in relazione all'assunzione dell'impegno di spesa nel rispetto delle regole di finanza 

pubblica, è reso con la sottoscrizione del presente atto come previsto nel regolamento sui controlli interni;    

- il controllo di regolarità contabile è effettuato dal Responsabile del Servizio Finanziario, attraverso il 

rilascio  del parere di regolarità  contabile e del visto attestante  la copertura finanziaria; 

VISTO il T.U. sull'Ordinamento degli Enti Locali (D.Lgs. 267/2000); 

 
D E T E R M I N A 

 
1. DI IMPEGNARE la somma complessiva di € 1.903,20  a favore di STUDIO LEGALE ASSOCIATO ROSSI - 

RIVA- MOTTA -  VIA ROMA 6 - 23900 LECCO LC -  -  Partita IVA: 02858710136 CIG ZE838608C3;   

2. DI IMPUTARE la spesa alla missione 01, programma 02, titolo 1,  intervento 1010203,  capitolo 

2022/1058/2  denominato "ARBITRAGGI E CONSULENZE" del bilancio 2022; 

3.  DI TRASMETTERE la presente determinazione al Responsabile del Servizio Economico Finanziario per 

l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi del combinato 

disposto degli artt. 147/bis e art 151 comma 4 del D.lgs. n° 267/2000 e del visto di copertura monetaria; 

4. DI DARE ATTO che la presente determinazione diverrà esecutiva con l'apposizione del visto di regolarità 

contabile attestante la copertura finanziaria della spesa, come disposto dall'art.151, comma 4, del D. Lgs. 

267/2000; 
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5. DI DARE ATTO che la presente determinazione verrà pubblicata all’albo online e nella sezione 

“Amministrazione trasparente”. 

 

 

 

 

                              Il Responsabile del Servizio 

Sabina Panzeri 

 
 
 

 

 
VISTO DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
Il Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 147/bis del TUEL 267/2000 e dell’art. 7 del Regolamento sui 
controlli interni in ordine alla proposta n.ro 934 del 29/10/2022 esprime parere FAVOREVOLE. 
 
Visto di regolarità tecnica firmato digitalmente dal Responsabile del Servizio PANZERI SABINA in data 
02/11/2022 
 

 

 
VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 
Il Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi del D.Lgs. 267/2000 art. 151 c. 4, in ordine alla regolarità 
contabile della Proposta n.ro 934 del 29/10/2022 esprime parere: FAVOREVOLE 
Si attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria della spesa ai sensi dell’art. 183, comma 7, del 
D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Dati contabili: 
IMPEGNI 

Anno Titolo Capitolo Articolo Numerazione Progressivo Importo 

2022 1 1058 2 723 1 1.903,20 

 

Visto di Regolarita’ Contabile firmato digitalmente dal Responsabile del Servizio LOREFICE 
COSTANZA  il 02/11/2022. 
 

 
NOTA DI PUBBLICAZIONE N. 1197 

 
Il 02/11/2022 viene pubblicata all’Albo Pretorio OnLine la Determinazione N.ro 784 del 02/11/2022 con 
oggetto 
 
INCARICO LEGALE PER PROCEDIMENTO DI MEDIAZIONE OBBLIGATORIA AI SENSI DELL'ART. 5 DLGS N. 
28/2010 E RELATIVO IMPEGNO DI SPESA 
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e vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art 124 del T.U. 267/2000. 
 
Esecutiva ai sensi delle vigenti disposizioni di legge. 
 
Nota di pubblicazione firmata digitalmente da  PANZERI SABINA il 02/11/20221 

 
Copia digitale di documento informatico firmato e prodotto ai sensi del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme 
collegate. 


